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Referat af ekstraordinært møde i distriktsledelsen 13.5.2026   

Vester Alle, 8000 Aarhus C 

Kl. 9.30-13.00 
 

 

Tilstede: Erik Christensen, Hans Jørgen Nielsen-Kudsk, Alex Ravn, Tine Ørnebjerg Pedersen 

Afbud: Dan Bakmand 

Referent: Dorthe Sandst 

 

På mødet kom vi omkring mange ting, men vi havde svært ved at følge dagsorden. Derfor 

blev ikke alle punkter nået og mine noter er efterfølgende søgt placeret der hvor det passer 

naturligt iht. den aftalte dagsorden. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Der er tilføjet et punkt under 3 vedr. Dans sygemelding. Vi har modtaget forslag til 

dagsorden for distriktsforsamlingsmødet d. 27.8. fra lokalformanden i Skanderborg.  

Dagsorden blev godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat af distriktsledelsesmøde d. 26.3.2026 

Ingen kommentarer 

 

3. Nyt fra ledelsen, herunder 

a. Sygemelding fra Dan 

Erik har talt med Dan og kunne fortælle at der er tegn på bedring og at Dan er 

ved godt mod. Han er stadig indlagt på Skejby og vil være sygemeldt på ukendt 

tid. Den øvrige bestyrelse og IT-koordinatorer vil fordele opgaverne. Dan vil 

gerne holdes orienteret. 

I næste uge deltager de 2 IT-koordinatorer i et IT-møde med overnatning.   

Erik deltager  i Introkursus D3 for nye bestyrelsesmedlemmer og frivilligledere 

d. 19. maj. 

 

b. Dialogmøde d. 5.5.2026 i Skanderborg – relevante emner 

Bjarne Hastrup havde et oplæg om formiddagen og der blev mulighed for dia-

log. Her var ikke så meget nyt på banen. 

Gruppearbejdet om sammenhængskraft var relevant. Generelt er de alminde-

lige frivillige interesseret i det område de har et fællesskab om – ikke det over-

ordnede og organisatoriske.  

Hvad skal vi med distrikterne? Fra centralt hold er holdningen at distrikterne 

har en vigtig rolle. Distrikterne skal sikre videndeling og netværk for lokalaf-

delingerne. I D3 skal vi have ældre- og sundhedspolitik på dagsorden hver 

gang til distriktsforsamlingsmøderne. Vores indlæg skal være hjælp til selv-
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hjælp og må ikke kollidere med fx Eva og Kims planlagte temadage. 

 

c. Konstituerende møde d. 21.5.2026 i Aarhus vedrørende Ældre- og sundheds-

udvalg Horsens, Kronjylland og Aarhus 

Vi afventer med spænding. I Sundhedsudvalg Horsens har man haft møde al-

lerede. 

 

d. Møde mellem Distrikterne og Frivilligafdelingen d. 4.6.2026 i Snorresgade 

Hans Jørgen deltager i stedet for Dan sammen med Erik. Der er en relevant 

dagsorden med indlæg af Per Tostenæs og Lars Linderholm (se vedhæftet). 

Hvis nogen har ideer til noget der skal bringes op, så send dem til Erik. 

 

e. Opfølgning på distriktsledelsesmøde d. 26.3.2026 og årsmødet 

Vi vil forfølge vores netværksstrategi – se også nedenfor. 

 

f. Evaluering af årsmødet 

 

g. Yderligere drøftelse af distriktets fremtidige roller og opgaver, bl.a. set i lyset 

af omtale af distrikterne i ad hoc-udvalget ”Styrket sammenhængskraft i Æl-

dre Sagen”.  

Emnet blev berørt på dialogmødet. Se punkt b. ovenfor. 

 

h. Hvordan skaber vi mere synliggørelse af D3? 

 

i. Hvordan kommer vi videre med netværksstrategien, herunder 

i. Ældre- og sundhedspolitisk netværk på distriktsforsamlingsmøderne 

Vi skal have ældre- og sundhedspolitik på dagsorden hver gang til di-

striktsforsamlingsmøderne. Hans Jørgen vil tænke over dagsorden for 

mødet i august. Vi kan invitere en politiker til at fortælle om den kom-

munale vinkel i sundhedsrådene. Hvad ser de som deres opgave og 

hvor er snitfladerne til ÆS? Vores opgave i et netværk er at beskrive  

hvordan vi kommer til at arbejde praktisk med ældrepolitik. Hvilke er-

faringer har vi – hvad dur og hvad dur ikke? Distriktsledelsen skal 

have fingeren på pulsen – indhente erfaringer og styre debatten. Mø-

destruktur fremover: Nyt fra sekretariat og landsbestyrelse skal rykkes 

op i starten så der er mulighed for at stille spørgsmål (det skal fremgå 

af dagsorden). Man skal også opfordre deltagerne til at medbringe 

spørgsmål fra deres lokalbestyrelse (evt. sende dem på forhånd). 

 

ii. Start af netværk for kasserere, fastsættelse af møde (Alex og Dan) 

 

j. Eventuel anvendelse af M365 i distriktsledelsen 

Der var enighed om at alle i distriktsledelsen bør benytte M365. Hans Jørgen 

vil give os en introduktion til det på et kommende møde. 
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4. Distriktsforsamlingsmøde d. 27.8.2026 i Skanderborg 

a. Praktiske forhold, økonomi, kontakt til lokalformand Finn Sørensen 

Finn har sendt Erik et forslag til dagsorden, men det er ikke en del af hans op-

gave. Erik kontakter Finn for at fortælle ham det og for at høre om mulighe-

derne for offentlig transport og hvordan økonomien ser ud. 

 

b. Temaer, evt. eksterne oplægsholdere 

En politiker (Jens Szabo, Pernille Holm eller Susan Gyldenkilde) fortæller om 

arbejdet i sundhedsrådet. Tidsramme: 1 time fordelt på 30 min. oplæg og 30 

min. debat. Erik inviterer. 

 

c. Dagsorden 

Udsendes efter distriktsledelsesmødet d. 11.6. og inden sommerferien. 

Forslag til dagsorden med mødestart kl. 10: 

- Lokalafdeling Skanderborg får 15 min. til at fortælle hvad der rører sig her. 

- Tine og John får 1 time til at fortælle nyt fra hhv. sekretariat og landsbesty-

relse. Det skal fremgå af invitationen at man er velkommen til at sende spørgs-

mål man ønsker behandlet af John eller Tine. 

- Indlæg og debat med politiker (se ovenfor) – 1 time.  

- Frokost kl. 12.30-13.15.  

- Hvad er sket siden 21.5. i de 3 ældre- og sundhedsudvalg.  

- Netværksmøde kl. 14.30. Hans Jørgen laver oplæg.   

 

5. Distriktsledelsesmøde d. 11.6.2026, herunder 

a. Mødelokalitet 

Mødet bliver afviklet i Aarhus. Det har Erik netop fået bekræftet af Yvonne. 

Erik kan ikke deltage og Dan måske heller ikke. Hans Jørgen byder velkom-

men og fortæller om distriktet. 

 

b. Drøftelse af koordinatorrollen i D3 med udgangspunkt i ledelsens udsendte  

beskrivelse 

Tine laver power point præsentation samt gennemgang af ledelsens udsendte 

udspil til koordinatorrollen og forventningerne til koordinatorer. Tine gen-

nemgik de 2 dokumenter der skal klæde fagkoordinatorer på til opgaven. På 

mødet d. 11.6. skal koordinatorerne have mulighed for at tale om diverse pro-

blematikker nævnt i årsberetningerne. 

 

c. Eventuelle udeståender fra årsmødet, herunder deltagelse af områderedak-

tører i ledelsesmøderne 

 

d. Nyt fra koordinatorerne og områderedaktørerne 

Koordinatorer og forhåbentlig også områderedaktører fortæller hvad de hver 

især har gang i. 
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6. Prioritering af punkter fra årsmødet vedr.  fremtidige virke og justering 

af forretningsorden 

Vi har allerede taget fat i en del af det vi har lovet på årsmødet. Herudover har Dan 

påtaget sig at opdatere folderen, Erik vil kontakte områderedaktørerne for at opfordre 

dem til at deltage og/eller bidrage med input. Erik vil ligeledes arbejde på en revideret 

forretningsorden.  

Spørgeskema fra årsmødet viser at man gerne vil have udliciteret værtskab og spæn-

dende foredragsholdere. 

 

7. Økonomi 

Alex havde fremsendt økonomitallene forud for mødet og der er ikke nogen ændrin-

ger siden sidst. Koordinatorerne afholder først deres temadage i efteråret og har 

endnu ikke sendt anmodninger ind. Der er derfor stadig et stort plus på kontoen. 

 

8. Eventuelt 

  

 

 

 


